

信长星在西宁市检查督导核酸检测工作并与国务院工作组专家座谈时指出 **坚定信心 勠力同心**

坚决遏制疫情扩散蔓延

本报(特约记者 田得乾)11月6日,省长、省疫情防控处置工作指挥部指挥长信长星在西宁市核酸采样点检查督导工作,并与国务院联防联控机制综合组青海工作组专家座谈。他指出,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署及国务院联防联控机制综合组青海工作组指导意见,按照省委省政府工作要求,进一步加强组织协调,密切配合衔接,落实落细防控措施,坚定信心,勠力同心,坚决遏制疫情扩散蔓延。

“等候时间长不长、冷不冷?”“对核酸检测理解不理解、支持不支持?”在西宁火车站广场核酸采样点和香格里拉社区核酸采样点,信长星与正在排队等候做核酸检测的市民亲切交流,对他们的理解支持表示感谢。随后,信长星向工作人员详细询问核酸检测工作进展。他指出,要充分运用大数据平台加强分析研判,加强协调调度,优化改进措施,尽量减少群众排队等候时间。要设置专门通道,做好老人、孩子和行动不便人员等特殊群体的检测工作。要严格按照核酸检测流程规范开展工作,做好备、采、送、检、报每个环节的全流程管理,对工作人员要实行闭环管理,同时做好服务保障工作。

在与国务院联防联控机制综合组青海工作组专家座谈时,信长星首先代表省委省政府和省委书记王建军向工作组一行表示感谢。他说,国务院联防联控机制综合组和国家卫生健康委及时派出工作组帮助青海开展疫情处置工作,工作组一行来青后不顾高寒缺氧,立即投入工作,深入研判疫情防控形势,精准提出针对性强的指导意见,为我们做好疫情防控工作提供了有力指导和大力支持。希望工作组各位专家进一步加强精准指导,提出意见建议;相关地区和部门要抓好细化落实工作,力争在较短时间内坚决打好疫情防控这场硬仗。工作组专家表示,疫情发生后,青海省委省政府及时采取精准防控措施,风险管控有力有效,工作组将加强沟通对接,及时交流意见,共同努力,力争在一个潜伏期内控制住疫情传播,尽早把疫情防控工作恢复至常态。

陈瑞峰、匡湧一同检查督导并参加座谈。

紧急寻人

本报(记者 王琼 施翔)11月6日,记者从西宁市新冠肺炎疫情防控处置工作指挥部获悉,我市新冠肺炎本土确诊病例10号王某某,曾于10月28日16时59分在城西區财富中心公交站乘坐58路公交车,17时17分左右在现代妇产医院公交站下车,并于17时25分同站换乘25路公交车,18时00分左右在康乐公交站下车;10月29日7时00分左右在康乐站乘坐22路公交车,7时55分左右在刘家寨站下车。

市疫情防控处置工作指挥部紧急提示广大市民,目前,经排查尚有部分同乘人员无法联系,请符合上述时间、地点、车次的乘客,立即向所在社区及单位报备,如实准确提供个人近期旅居史、接触史、个人健康情况,配合开展健康排查、核酸检测、隔离观察等防控措施。

关于对近期信康码异常人员健康管理服务的提示

近期,我市“信康码”红、黄码人员不断增多,为有序做好此类人员健康管理服务工作,现将有关事项提示如下。

一、红黄码赋予情形

- 1.近14天内有中高风险地区旅居史人员。
- 2.与确诊病例有时空交集人员。
- 3.疫情防控处置工作指挥部判定需要赋异常码的人员。

二、人员管理服务

1.请广大居民群众持续关注自己及家人的信康码和行程码状态,进入各类公共场所主动配合出示信康码、行程码。

2.一旦发现信康码异常,或与公布确诊病例活动轨迹有交叉人员,应第一时间向所在社区(村)或责任单位报备,落实好居家隔离或健康监测。

3.“信康码”为“黄码”人员由各属地卫生机构上门进行核酸采样,两次核酸检测(间隔24小时)结果均为阴性,7天自我健康监测完成后,在“信用青海”微信公众号“信康码——红黄码申诉”菜单中进行申诉转码。“信康码”为“红码”人员需集中或居家隔离14天,按要求完成规定频次的核酸检测,由专业人员评估后解除隔离,并做好7天自我健康监测,健康监测完成后,转码方法与“黄码”人员相同。

西宁市新冠肺炎疫情防控处置工作指挥部
2021年11月6日

西宁市有力有序推进全员核酸检测

本报(记者 施翔 王琼)11月6日9时启动西宁市主城区全员核酸检测以来,全市上下有序组织、合理划片、科学布点,482个核酸检测采样点,2160个采样台,6400余名采样工作人员全力做到采、送、检匹配,动态调度调整,扎实做好

居民宣传和现场引导,确保各采样点服务到位、管控有序。各县区、各相关部门统筹做好核酸采样服务保障工作,充分考虑风雪、低温等气候因素,配发棉帐篷、电暖气、棉大衣等物资,并机动调整部分室外采样点到室内,为群众提供暖

心服务,有力有序推进核酸检测。截至11月6日21时,西宁市主城区共采集样品130.51万人份。其中,城东区39.03万人份,城中区26.45万人份,城西区26.68万人份,城北区37.78万人份。



寒夜,他们还在继续……

张诚睿 摄

本报(记者 张艳艳)11月6日,一场寒潮悄然而至,西宁遭遇了降温降雪,寒冷的天气考验着每一位抗疫一线的工作人员。夜很黑,天很冷。寒夜,他们的工作还在继续……各核酸检测采样点依旧灯火通明,从日暮到深夜,这些奋战在抗疫一线的工作人员为抗疫寒夜点亮光芒。

场景一:连夜搭建10顶棉帐篷

地点:师大附中核酸检测采样点

时间:22:30

“这边用沙袋压住,别让风吹跑了。”记者见到郭宏雁时,她正在师大附中采样点加固帐篷,采样的医护人员和市民都已离去,社区工作者还在寒夜中忙碌着,加固帐篷、收拾垃圾、检查电路……“5日晚没有预测到会有那

么大的风,次日3时帐篷竟被刮跑了,今天一定要把帐篷加固结实!”医财巷社区工作人员郭宏雁说,“考虑到师大附中采样点人员较多,为了不让市民在寒风中排队,这个点共开设了10个通道。天气太冷了,我们正在连夜搭建棉帐篷,不让医护人员受冻。”寒夜里的连续加班让郭宏雁双眼布满了血丝,但她仍然干劲十足,她说:“我们用自已的方式守护市民的安全,做了力所能及的事情,天气虽然寒冷,但是心里很暖。”

场景二:手冻得连棉签都掰不动了

地点:行知公园核酸检测采样点

时间:20:00

“啊……”采样医护人员敏捷地把采样棒伸入咽喉部采样,再将采样棒放回采集试管

场景三:天很冷,但心里很暖

地点:南山路小学核酸检测采样点

时间:20:40

“太冷了,但心里很暖。”现场志愿者捧着市民送来的姜茶和暖宝宝对记者说。在南山路小学采样点,市民有序参加核酸检测采样,按规扫码、有序排队、执行“一米线”……核酸检测采样现场秩序井然。“这么冷的天,我们做采样只是一会儿,他们都在这十几个小时,看着都心疼,孩子们不畏艰难,深受感动。”农建巷社区辖区居民张大爷说。“全民核酸检测让我看到了西宁速度、西宁温度,今天我的朋友圈被这些奋战在抗疫一线的逆行者刷屏了,我想这也是西宁市民表达感谢的一种方式,这种场景总会让人泪目,感谢这些为我们付出的工作者,作为市民一定要配合,应检尽检,一个都不能少。”市民刘婕说。

疫情防控期间 我市困难群体救助又有新动作

本报(记者 王琼)这是来自西宁市民政局的最新消息。为全面落实省委省政府、市委市政府关于疫情防控工作的最新部署,充分发挥民政部门兜底保障职能,保障好疫情防控期间困难群众的基本生活,我市对特困供养人员、低保对象、低收入家庭等困难群体实施救助又有新动作。

据了解,此次救助范围针对疫情防控期间的全市特困供养人员、低保对象、城市低收入家庭,在五个方面加大了救助力度。包括:加大单人单保力度,突破救助保障以户为单位申请的政策限制,对低收入家庭中的

重度残疾、重病患者、在校大学生单独纳入保障范围。加大临时救助,增加“救急难”频次,加强救助保障;实施“低保渐退机制”,做好疫情防控期间特困供养人员和低保对象“渐退机制”下的动态管理;发放一次性生活补贴,疫情防控期间造成基本生活存在暂时性困难的特困供养人员和低保对象,在享受最低生活保障和特困供养救助待遇的基础上,按人发放一次性生活补贴;增发临时救助补贴,对特困供养人员、低保对象、低收入家庭因疫情影响导致基本生活困难,按困难程度给予临时救助补贴;做好重大疫情等突

发公共卫生事件急难救助,及时分析研判疫情对困难群众造成的影响,根据实际需求,通过临时救助提供防疫物资及防寒衣物等帮扶。

救助标准按照一次性生活补贴标准:特困供养人员、低保对象,标准每人100元,按人发放;临时救助补贴标准:特困供养人员按2个月确定,低保对象、低收入家庭困难延续时限按1个月确定,标准按临时救助计算公式核定,按户发放。

据悉,第一批两项补贴777.2万元将于11月中旬发放到位,累计惠及困难群众4.1万人。